Азарт борьбы и молодой задор

В Улькане прошла областная  спартакиада,
посвящённая 40-летию

 Байкало-Амурской магистрали

В спартакиаде  приняли участие более 300 спортсменов: команды  Северобайкальска, Усть-Кута, Казачинско-Ленского района и посёлка Улькан. Судейство осуществляли тренеры, спортсмены -   представители Казазачинско-Ленского района и города Усть-Кут. 
Среди почётных гостей –  строители Байкало-Амурской магистрали. 

Спортсменов приветствовали заместитель министра  по физической культуре, спорту и молодёжной политике Иркутской области Павел Александрович Богатырёв,  первый заместитель мэра Казачинско-Ленского района Н.С. Абраменко, председатель районной Думы В.М. Онищенко, глава Ульканского городского поселения Д.Г. Чухриенко, глава администрации села Казачинское  С.В. Швецов, мэр города Северобайкальска Сергей Николаевич Рыбальченко.  
На протяжении праздника работал школьный краеведческий музей «Из глубины веков».
Три дня азартной борьбы и молодого задора  остались позади. Позади и волнения, предшествовавшие подготовке объектов к спартакиаде и проведению праздника  – общих усилий администрации района и посёлка Улькан, районного отдела по физической культуре, спорту и молодёжной политике,  второй ульканской  школы, детей и спортсменов, профессионального училища № 68, районного отдела культуры и культурно-спортивного центра «Магистраль» посёлка Улькан. 

12 июня Улькан встречал гостей, а 13 числа состоялось открытие спартакиады, подготовленное районным отделом культуры.
Торжественным парадом под авторскую песню, сложенную к празднику,  инструктор по спорту посёлка Улькан И.В.Горбунов (на правах хозяев) вывел   команды на стадион. Болельщики встречали  участников спартакиады возгласами и аплодисментами. Звучали фамилии спортсменов, приносящих славу своим городам и посёлкам.

Почётное право поднять флаг спартакиады было предоставлено ветеранам спорта, первопроходцам Ивану Рева, Виктору Новосёлову, Сергею Потапову, Георгию Турчину, Ивану Горбунову, Шамилю Курбанову. 
Спортсменов приветствовали ульканские флагоносцы и ансамбль барабанщиц села Казачинское. Барабанщицам – всеобщий респект, они внесли  особый колорит в праздник. А также  творческие коллективы  районного отдела культуры, ульканской школы №2, танцевальный коллектив «Радуга». Открытие прошло динамично, ярко (cпасибо творческой и неугомонной  Светлане Владимировне Маслаковой, заведующей массовым сектором районного отдела культуры,   и её команде),  и спартакиаде был дан старт.

По- настоящему жаркие баталии развернулись  на волейбольной площадке и футбольном поле в первый день соревнований. Запоминающими   были партии с устькутскими спортсменками. Женская сборная Усть-Кута завоевала всеобщую симпатию. Слаженность, чувство локтя и командный дух принесли волейболисткам  уверенную победу. «Многие девушки играют в сборной города, - сказал тренер команды В.И.Подымайко. – Перспективные  спортсменки. На спартакиаду поехали желающие. Некоторые впервые увидели друг друга, а  командой стали сразу. Рад за них». А вот в мужском волейболе Усть-Кут уступил хозяевам, заняв вторую позицию в турнирной таблице. Третье место у женщин Северобайкальска и мужчин Казачинско-Ленского района, закрыли таблицу команда мужчин из города на Байкале и женская  сборная  района.  Зрелищной  была игра мужчин Улькана и Казачинско-Ленского района. Улькан, Магистральный и Казачинское  встречаются на игровых площадках много лет, спортсмены знают сильные стороны друг друга, стиль игры.  Одержать верх – для каждой команды дело чести. Заметим, однако, что эти команды как  соперники, так и друзья: на соревнованиях внерайонного уровня спортсмены  часто выступают в одной команде.  
В мини-футболе лидером стал Северобайкальск. В этом виде они  оказались сильнейшими, играли с явным преимуществом,  постоянно атакуя. У каждой команды был  свой стиль. Интересные комбинации и опасные моменты срывали аплодисменты болельщиков, знающих толк в  футболе. Магистральнинцы выставили свою команду в этом виде и обошли команду района, оказавшись на  четвёртой  позиции.  Третье место заняли устькутчане, хозяева стадиона – второе.
Второй день соревнований начался с забега. 100-метровую дистанцию первыми покорили Анастасия Алтыева из Северобайкальска и  Андрей Судников из Усть-Кута. Андрей Судников стал первым и в забеге на 200 метров, из девушек на этой дистанции финишировала раньше других Анастасия Аксаментова, стометровку  она взяла  третьей.  На дистанции 800 метров у женщин и 1500 метров у мужчин  самыми быстрыми оказались  Полина Мошкина (Улькан) и Антон Мельников (Казачинско-Ленский район). В эстафете 4х100 лидировали Улькан у женщин и Усть-Кут у мужчин. На 2 и 3 местах соответственно у женщин Усть-Кут и Северобайкальск, у мужчин – Северобайкальск и Казачинско-Ленский район.  Призёрами на беговой дорожке  также стали: Анастасия Аксаментова (3 место,100м), Андрей Чеботарёв (2 место, 100м), Марина Кузнецова (2 место, 800 м) из команды города Усть-Кут;  ульканцы:  Никита Горбик (3 место, 100м), Юлия Пивень (2 место, 200 м), Виктория Антипина (3 место, 800 м), Владимир Забелин (2 место, 1500м), Сергей Димов (3 место, 1500м); из команды Казачинско-Ленского района: Татьяна Парыгина (2 место в забеге на 100 метров и 3 место в забеге на 200 м), Станислав Лукашов (2 место, 200м).    Общекомандное 1-ое место по лёгкой атлетике завоевал Усть-Кут.  Далее в турнирной таблице  расположились посёлок Улькан, Казачинско-Ленский район и город Северобайкальск.

Гиревой спорт  во второй половине дня  стал просто  открытием. Всех поразили  молодые спортсмены Усть-Кута. Им не было равных, они стали  фаворитами,  собрали симпатии болельщиков и соперников. Поднять 168 раз 2 гири по 24  кг – для автора строк это что-то запредельное, но только не для устькутских гиревиков. Парни – титулованные спортсмены, призёры чемпионатов России. В весе до 80 кг лучшими стали Максим Носков, свыше 80 кг – Глеб Хлестунов, у них 1 место,   вторые места у Никиты Уванова и Георгия Дедюхина. Третье место устькутчане  подарили Владимиру Подымахину из Казачинско-Ленского района и северобайкальцу Данилу Болданову. «Когда ехали на спартакиаду, думали,  уровень будет средним, - поделились позже  северобайкальцы. – А здесь такие титулованные соперники. Нас просто покорили гиревики из Усть-Кута ».
В этот же день проходили соревнования по армрестлингу. Нешуточная схватка захватила болельщиков. Заметим, что этот вид спорта, как и лапта – наши традиционные виды  на всех летних соревнованиях. А вот гости пробовали себя в этих видах   впервые, знакомились с техникой и правилами. Тем не менее,  Северобайкальск принёс  3 призовых места своей команде, а вот Усть-Куту не удалось. Но, замечу, именно эта команда вызывала у всех самою большую симпатию на протяжении 3-х дней состязаний, и даже соперники желали ей победу на спартакиаде. Очень позитивные, дружелюбные, они чем-то неуловимым  отличались от других команд. «Мы встречаемся с Усть-Кутом на спортивных площадках  и дружим уже лет 15,  очень любим их, и даже если они выиграют у нас, не обидимся»,  - говорили северобайкльцы. 
В армрестлинге обойти Казачинско-Ленский района не удалось ни одной команде, здесь они показали класс, заняв  I-ое общекомандное место. Лучшими каждый в своей весовой категории стали: Валентина Тарасова (личный результат: 2 место), Надежда Наумова (1 место) Елена Соколова (2 место), а также Любовь Шпилевская (3-ье место), Дмитрий Пастухов (1-ое место), Александр Распутин (1-ое место). На II-ом месте  - команда Улькана: очки ей принесли Юлия Зайцева (1 место), Алексей Пеннер (2 место), Глеб Рудаков и Алексей Христолюбов (3 место).  III-ье место команде   Северобайкальска принесли Оксана Чернышёва (3 место) и Илья Баженов (2 место).
Больше всего эмоций выплеснули спортсмены и болельщики на перетягивании каната. Опустив детали, скажу: было жарко. Выиграл Улькан. Вторыми стали северобайкальцы,  третье и четвёртое место соответственно у команд Казачинско-Ленского района и Усть-Кута. 
По итоговой сумме очков во всех видах соревнований победителем областной спартакиады стал Улькан. На вторую ступеньку пьедестала поднялась команда  города Усть-Кута, III-ье место заняла команда  Северобайкальска, и на IV-ом месте -   Казачинско-Ленский район. Каждая из команд получила кубок и грамоту. Все победители лично были отмечены ценными призами.

Явных лидеров, как говорили сами спортсмены, среди команд не было, каджая была сильнее в каком-то виде. С  личными результатами участников и команд, уважаемые читатели, вы можете познакомиться в турнирной таблице. Замечу, что расписание соревнований по всем видам и  итоги оперативно вывешивались на специальном стенде (в школе за компьютером работала О.С.Краева), и своевременно  озвучивались Аркадием Кац, которому приносили и передавали  информацию, и он, сам того не ожидая, стал спортивным комментатором спартакиады.   
Впечатления о посёлке, организации спартакиады у гостей  остались самые положительные.
Замминистра П.А.Богатырёв после первого дня соревнований  в беседе с автором  заметил: «У вас потрясающая атмосфера, особый дух, чувствуется единение, сплочённость. Организация – отличная». 

«Мы были приятно удивлены, - поделилась позже Маша Посыпайко, волейболистка из Усть-Кута. - Нас встречали волонтёры, радушные, приветливые,    красиво одетые – всё это с первых минут  внесло позитив». «Ваш приём покорил нашу команду»,  – добавила Алёна Воронина. И это не единственное мнение. Спортсмены просто осыпали волонтёров комплиментами, когда делились впечатлениями: «Приятна такая забота», «Как мамочки за малыми детьми за нами ходили», «Предупреждали каждое наше движение,  даже неудобно как-то было», «Всегда были рядом, интересовались, чем могут быть полезны», «Впечатление, что на каждого участника – волонтёр». Все участники спартакиады  отмечали высокую организацию,  чистоту и порядок, дружескую атмосферу. Северобайкальцы с улыбкой говорили: «Ваш «Росич» вечерами приходил оберегать нас, а от кого? Никаких хулиганов. Автобусы, машины, палатки – всё открыто целый день, всё без присмотра, и ничего не пропало. Атмосфера дружеская. Точнее даже, атмосфера доверия.  Спасибо Улькану за тёплый приём» (Екатерина Качина,   Северобайкальск). Гости шутили, что у работников полиции отняли хлеб. А люди в белых халатах, на их взгляд,  появлялись в нужный момент сиюминутно.  Спортсмены из Усть-Кута остались в восторге от обедов и ужинов, в столовой и на закрытии скандировали: «Спасибо нашим поварам за то, что вкусно варят нам». Они не могли нахвалить школьную столовую: «Вкусно, сытно, добавку дают, паёк на вечер с собой». Спортсмены не  скупились на добрые слова: «Не ожидали такого приёма. Спасибо не только за организацию соревнований,  но и за наш быт» (Оксана Чернышова, Северобайкальск), «Спасибо за сухие дрова, такое в нашей практике впервые, и за вкуснейшие и сытные завтраки, обеды и ужины» (Тренер женской сборной по волейболу Усть-Кута В.И.Посыпайко), «За душ на спартакиаде – респект. Супер!!! А была бы рядом речка,  вообще не уехали. Организация – огонь. Forever вам!» (Олег Казаненко, Северобайкальск).  Устькутчанка Алёна Воронина отметила: «Хорошо,  что виды соревнований проходили  не одновременно, спасибо организаторам. Мы ведь в команде и игроки, и болельщики в одном лице. У нас была возможность поболеть, поддержать друг друга в разных видах, каждый из которых по-своему яркий. Это поднимало командный дух, мы сплотились». Спортсмены Северобайкальска и Усть-Кута отметили судей, поблагодарив за справедливость и честность. Отметили также озвучивание соревнований «Нам очень понравился ваш Аркадий. Его голос не умолкал. Мы были в курсе, что происходит на площадках. Он постоянно шутил, вносил позитив».  Благодарили за дискотеки и отдых после напряжённых баталий. Очень понравились показательные выступления воспитанников клуба «Росич».  «Организация – супер! Мы хорошо отдохнули. Всё продумано до мелочей. Счастливы, что приехали. Надо обязательно встречаться чаще. Мы же когда-то были одной Иркутской губернией» (Оксана Чернышёва, Северобайкальск).    
Спортсмены из Северобайкальска с большим  уважением говорили о своём мэре: «Наш Сергей Николаевич –  бывший спортсмен, штангист, выступал на соревнованиях ещё в Советском Союзе. Спорт поддерживает, очень приятно, что приехал с нами». 

 «У вас очень хороший мэр, - поделился с автором  тренер  женской волейбольной команды из Усть-Кута Василий Иванович Посыпайко после того, как в один из дней  мэр Казачинско-Ленского района А.В.Романов посетил палаточный городок спортсменов,  – он всё лично сам посмотрел, со всеми поговорил, расспросил, как доехали, обустроились. Говорил о том, что есть смысл проводить соревнования территорий северных областей, что давно в районе вынашивают этот план, и Иркутск обещает поддержку. Нам это понравилось: удобно, близко, Братск может приехать, и мы  могли бы встречаться на разных территориях». 

Аркадий Кац в заключительный день спартакиады поделился: «Я впервые работал с районным отделом культуры в команде с С.В. Маслаковой, Ф. Арбатским и В. Баженовым. Это профессионалы высшей квалификации. Был рад возможности поработать в такой слаженной команде».

Владимир Баженов подхватил: «Работать было интересно и приятно. Соперничество команд было дружеским. Со стороны казалось даже, что спортсменам и победа-то  не важна». Владимир  прав, действительно, болели за красивую игру, не жалели аплодисментов фаворитам. 
«Нам было приятно внимание Евгении Павловны Русановой, директора школы. Она незримым оком замечала всё, была в курсе всех событий, проявляла озабоченность, чтобы ни один человек, внёсший лепту в подготовку и проведение спартакиады, не остался не замеченным и не отмеченным» - сказала заведующая массовым сектором  С.В. Маслакова.  

А позже в разговоре по телефону Светлана Владимировна произнесла: «Когда мы возвращались домой, говорили  о том, как не хочется уезжать, оставлять праздник». А праздник удался. 
На закрытии спартакиады  (его готовил культурно-спортивный центр «Магистраль» посёлка Улькан) спортсмены прошли  по стадиону почётный круг во главе с флагоносцами на скутерах. Героев спорта  приветствовал весь стадион, творческие коллективы КСЦ.  
Слова поздравления и признательности прозвучали из уст мэра Казачинско-Ленского района А.В.Романова, директора МОУ «Ульканская СОШ №2» Е.П.Русановой, которая поблагодарила в том числе всех, кто был занят в подготовке мероприятия и устроил этот праздник.  

Счастливые спортсмены взлетали на пьедестал, принимали заслуженные награды, добытые в борьбе, когда, без приукрас,  была на пределе «пульсация вен», как пелось в приветственной  песне. Но об этом знают только они. 

Было приятно получать призы и подарки от Марины Владимировны Литвиновой – заместителя директора предприятия   ООО РПГ «Бенгаль», выигравшего  тендер на организацию и проведение спартакиады. Правда, немного все были удивлены, что,  отметив  спортсменов по всем видам,  не наградили команды. Огорчились, конечно,  ведь, стремясь к высшей ступеньке пьедестала,  команды надеялись и на финансовое вознаграждение, чтобы  пополнить спортивную базу. Улькан,  например, мечтал в случае победы купить стол для армрестлинга. 

А порадовались все тому,  что областные спартакиады будут проводиться и впредь ежегодно на разных площадках, что будет способствовать развитию спорта и укреплению материально-спортивной базы тех населённых пунктов,  где будет проходить праздник. 

Руководитель школьного пресс-центра
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