Светский раут  - праздник гордости и надежды

21мая  на «Светском рауте»  в основной школе и 22  мая на празднике «За честь школы» у младших школьников    Ульканская школа №2 чествовала лучших из лучших своих учеников, учителей, работников  образовательного учреждения нынешнего учебного года. День первый. До намеченного торжества остаются последние   минуты. Фойе ещё полно нарядных учеников, родителей, гостей праздника. На груди у каждого прикреплена звёздочка – символ успешности, яркости и индивидуальности личности. 
Успеваю перехватить ведущего праздника  Даниила Русанова, спрашиваю: «Что чувствуешь?» «Волнение, - отвечает парень, - хотя  уже четвёртый раз я буду вести церемонию награждения с Татьяной Михайловной. Для меня это честь и большая ответственность.  Я испытываю гордость за школу и радость за тех, кто получает заслуженные награды. Столько призёров всевозможных конкурсов, победителей олимпиад, соревнований,  столько достижений в учёбе,  творческих и спортивных побед у школы!.. Я уверен, что те, кто проявил себя сегодня в школе,   будет успешен и дальше. Нашу молодёжь зря ругают,  они – достойное будущее страны». Даниил устремляется в зал, я тоже спешу взять интервью у родителей и учеников. Подхожу к родителям выпускника Вячеслава Новикова, они не первый  год приходят на светский раут порадоваться за своих сыновей. « Светский раут – говорит Михаил Николаевич Добрынин, - добрая школьная традиция. Радуешься не только за своих детей, но и за других. Приятно видеть и слышать, каких успехов достигли учителя, школа. Я получаю колоссальное удовольствие. Я видел много школ, лучше нашей назвать другую трудно. Школа постоянно поднимает планку, горжусь. И будет справедливым сказать, что достижения детей – это в том числе и заслуга семьи, родителей, цельность натуры самого школьника». Подсаживаюсь к выпускницам Евгении Сафроновой и Диане Анишиной: «Это ваш последний светский раут. Какие чувства вы испытываете?» « Я, конечно,  рада, но в данный момент больше думаю о ЕГЭ. Помню сильное волнение и большую радость, когда была маленькой (меня  с 5 класса ежегодно отмечают), сейчас  спокойно ко всему отношусь. Приятно, что школа отмечает твои успехи, ценит тебя».  Диана добавляет: «А я первый раз пришла в 7 классе». «А не завидовала  в 5-ом, 6-ом, когда отмечали других?», - интересуюсь. «Нет, - отвечает. -   Я знала: если будешь принимать везде участие, тебя обязательно отметят». Действительно, светский раут – это признание успешности учеников, награждение их - благодарность за труд. 
Замечаю улыбающуюся Светлану Евгеньевну Бакушеву, спешу к ней. « Я уже 7 раз присутствую  на данном мероприятии. Сначала к сыну Игорю в 10-11 классах ходила (в настоящее время он уже студент), сейчас к дочерям Тане и Зине. Всегда испытываю гордость за школу, детей и за себя. Появляются новые лица, приятно осознавать, сколько у нас талантов. Отмечая успехи детей, устраивая для них такой праздник, школа тем самым стимулирует других на достижения. Помню, как у младшей дочери , когда та видела, что сестру приглашают на светский раут, появилось желание тоже достичь результатов.  Спасибо школе за добрую традицию, за то, что поднимают самооценку детей. Они начинают  чётко понимать, что нельзя сидеть серыми мышками, что надо рисовать свою дальнейшую жизнь уже сейчас». Сидящая рядом Елена Петровна Владимирова поддерживает разговор: «На светском рауте я впервые, сын Антон учится в 5 классе, и до этого меня ежегодно приглашали  на праздник в начальную школу. Я вот смотрю на детей, и вижу костяк началки. Те дети, кто сразу о себе заявил, и дальше пойдут. Спасибо школе за такие грандиозные мероприятия. Ведь и  у нас, родителей, тоже начинают вырастать крылья».
Звучит сигнал к началу церемонии. Торжественный вынос знамён, исполнение Гимна Российской Федерации и хореографическая композиция с участие муз искусства возвещает о путешествии-экскурсси  в мир музеев, храмов и выставочных залов, имя которым «МОУ Ульканская СОШ №2». Татьяна Михайловна Рязанова, ведущая светского раута на протяжении 12 лет ( а нынешний  уже 14 по счёту), зачитывает фамилии гостей праздника. Среди них: заведующий РОО А.Л.Иванов, председатель районной Думы В.М.Онищенко,    глава администрации Ульканского городского поселения Д.Г.Чухриенко с супругой Оксаной Васильевной, директор профессионального училища № 68 Н.А.Лосева,  директор КСЦ «Магистраль» Н.В.Горбик,  родители. А также гости из «Областной газеты» А. В. Виголская, Л.А.Фёдорова и О.П.Гулевский. 
Слово берёт директор школы Е.П.Русанова. Она светится как именинница и  счастлива сегодня, наверное, больше других. Да, для  неё это счастье – видеть успех своих учеников и работников, говорить им слова признательности и благодарности. И лицо директора озарено материнской любовью к тем, кто делает её школу успешной.  По традиции она сначала награждает грамотами и сертификатами  учителей и работников ОУ, лучшие в учёбе и спорте  классы, дежурную семью.  Под аплодисменты выходят педагоги Л.Д.Козлова,  Л.С.Высоцкая, Т.И.Борзенко, учителя, чьи ученики показали лучшие результаты по предмету при сдаче ЕГЭ; А.В.Кац,  Е.А.Паршукова она же руководитель музея «Из глубины веков»,  их отмечают за развитие творческих способностей детей; лучший в учёбе 8а класс и спортивный 7 Б, технический работник Т.В.Дьяконова, которая скажет чуть позже: «Я горжусь, что работаю здесь», а также  работник столовой С. Пивень, водитель автобуса Н.В.Лапин, дежурная семья ученицы 10 класса  В.Метёнкиной. Награждаются учителя – руководители научных работ обучающихся ( в работе НОО приняли участие 21 учеников), педагоги, подготовившие школьников к предметным олимпиадам,  педагоги дополнительного образования. Формат газеты не позволяет, к сожалению,  перечислить все  фамилии.  
На светский раут были приглашены только 105 обучающихся, и не один раз звучали их фамилии в разных номинациях ( а было их  8). Назовём  лишь номинантов, это: Валерия  Добрынина («Отличники»), Дарья Сопачёва («Призёры предметных олимпиад»),   Даниил Русанов, («Научное общество обучающихся»), Алёна Наргизян («Призёры различных конкурсов»), Влад Бланк («Спортсмены»), Ольга Цымбалюк («Лидеры и активисты»), Виктория Соломонова («Артисты»), Олег Башмаков («Портфолио»).
Татьяна Михайловна Рязанова на второй день рассказала: «Мама обучающегося 6 Б класса Саши  Воронина Елена Николаевна поделилась тем, что её сын весь вечер после торжества был на подъёме, и утром ещё оставаясь  под впечатлением, собираясь в школу сказал: « Я попробую учиться ещё лучше».  Я 12 год веду светский раут, вижу, с каким волнением дети ждут, когда прозвучит их фамилия. Не мимоходом зарабатывается это признание. Это право и честь надо заслужить. И дети стараются, зарабатывают бонусы в течение учебного года»». 

Творческие коллективы школы дарили своё творчество друзьям и гостям. Выступления вокальной группы «Орфей (руководитель А.Кац). танцевального коллектива «Грация» и «Сюрприз» (руководитель Д.Косякова),  вокалистов Лизы Иващенко, Сергея Баженов и Полины Тирской, а также хореографического ансамбля «Фиеста» ДШИ (руководитель Т.Мануил) и тёплые слова в адрес виновников торжества делали встречу душевной.  
Добрые слова звучали и в адрес школы из уст гостей, а впечатления иркутян приведу дословно. Олег Павловия Гулевский так отозвался о посёлке: «Я впервые в вашем районе. Село Казачинское, посёлок Магистральный дают Улькану фору. У вас изумительный пейзаж, широта, простор виднеется. С берега Киренги мы в свою оптику даже Северобайкальск увидели. Школа  замечательная». Лариса Александровна Фёдорова: «Ваша школа поразила от входа. Сразу чувствуется, как здесь тепло. Видно, с каким уважением учителя относятся к детям, налажен контакт. Это уважение к себе они будут помнить всегда. И будут уметь уважать  других, вы этому их учите. Поразила  душевность, которая ощущается у вас. Говорят, что всё заключается в семье, а  вы как раз и напоминаете семью. Думаю, дети сохранят школу в сердце». Анна Владиславовна Выголская: «Я разговаривала с вашими учителями-первопроходцами. Молоды душой, полны планов, нигде таких не встречала. Сумасшедшие в хорошем смысле слова. У вас потрясающий директор школы. Сейчас таких директоров не производят. У вас интересная детская республика. А такое новшество как дежурная семья я нигде больше  не встречала. И дети у вас хорошие. Как  элегантно выглядят, одеты со вкусом, причёски красивые. И лица у них интеллигентные. Скромные, воспитанные, такое впечатление, что с советских времён задержались. В городе сегодня больше цинизма. Вашим детям  это не страшно. В них есть стержень, им будет легко, жизнь их не сломит, они не поддадутся на плохое,  потому что, какие они сами, такая будет окружать их действительность. Школа ваша меня потрясла».
На этой позитивной ноте поставим точку. 

Руководитель школьного пресс-центра И.Л.Сотникова 

