Здоровье и труд рядом идут
В нашей школе учебный год не заканчивается  с наступлением летних каникул,  1 июня ежегодно  стартует летняя оздоровительная компания. О том, как прошла V четверть, школьному пресс-центру рассказала заместитель директора по УВР А.Н. Арбатская. 
- Летняя оздоровительная компания  охватила обучающихся школы с 1 по 10 класс. Она включила в себя работу оздоровительного и профильного лагерей,  деятельность трудового объединения школьников, отдых детей  на Талой. 

Не первый год  выручает родителей  летний лагерь дневного пребывания  «Солнышко»,  когда с наступлением каникул перед работающими мамами и папами  встаёт вопрос: «С кем оставить детей»?» Мальчишки и девчонки  всегда с удовольствием бегут в школу, ведь там для них каждый день – праздник, спасибо учителям начальной школы  и вожатым-старшеклассникам за это. В этом  году оздоровительный  лагерь «Солнышко»  принял 160 младших школьников.
Для ребят постарше  работал профильный лагерь «Сюрприз», который объединил 135 обучающихся  профильных отрядов «Школа+» (математика), «Артисты нашего двора» (английский язык), «К истокам» (родное слово и краеведение), «Старт в будущее» (физическая культура), «Острова милосердия» (социальная помощь). В отрядах проходили профильные занятия по предметам и,  в то же время,  отдыхая в этом лагере,  ребята  принимали  участие  в весёлых стартах, велогонках,  конкурсах рисунков и творческих проектов «Улькан будущего», викторине по произведениям А.С.Пушкина, они проявляли эрудицию в английском, а также совершили виртуальную экскурсию по Казачинско-Ленскому району, заповеднику «Лебединые озёра». Самые креативные ребята и активные отряды получили награды. Летний лагерь «Сюрприз» работает всего второй год. Практика показала: ненавязчиво и интересно можно углубиться в изучение предмета, если подойти к делу с творчеством и фантазией. Отмечу, что профильный отряд  «Острова милосердия» будет работать в июле и августе тоже. Помощь тем, кто в ней нуждается, для ребят не обязанность, а  веление сердца. 
Славно потрудились на радость себе и людям школьники  летнего трудового объединения «Орион», состоящего из 5 бригад:  сельскохозяйственной «Пчёлка»; строительной «УХ» (Ульканские хозяева); экологической «Чистый посёлок»; «Мой школьный двор – моя забота» (дизайн клумб); исследовательской бригады на школьном участке «Юный ботаник». 
Этому объединению уже лет 10. Работа велась по трём направлениям: трудовая деятельность; школа становления личности; коллективная творческая деятельность. Подростки разного воспитания и социального происхождения имели одинаковую возможность работать в бригаде на равных, приучались к труду и вырабатывали навыки самостоятельности, самоконтроля в поведении, принятии решений, что является ценным приобретений в жизни. Дети привлекались к  работе в коллективе сверстников, вели учёт своей работы, оценивали её качество, участвовали в различных формах соревнований, морально и материально поощрялись за отличную работу. 
Объём работы был выполнен не маленький:  ремонт учебников и художественной литературы; подготовка огорода к вспашке, уборка камней; посадка картофеля; формирование гряд; посев моркови, свёклы, репы, редьки, редиса; вскапывание клумб и высадка цветов; прополка, рыхление, подсыпка малины; высадка рассады помидоров, огурцов, кабачков; полив, рыхление и прополка гряд; ремонт забора вокруг территории начальной школы; копка ямок, установка и цементирование столбиков для изгороди; санитарная очистка пришкольной территории и парковой зоны по улице Машурова; санитарная очистка территории детского сада «Солнышко»,   вскапывание клумб и высадка рассады цветов на территории садика; демонтаж старого забора на школьном стадионе и складирование досок на хозяйственном дворе; копка ямок, установка столбиков и строительство новой изгороди стадиона; изготовление скамеек.
На закрытии лучших ребят отметили за добросовестный труд  грамотами и денежной премией. Ими стали обучающиеся  8а класса София Суворина, Даниил Русанов, 
Сергей Баженов,  а также  Юрий Сладков из 8б класса и  Виталий Голобоков из 10б.
На протяжении  всей летней оздоровительной компании было организовано горячее питание, вкусное, витаминизированное.

Ну и,  конечно же, самой яркой и незабываемой в череде мероприятий  пятой четверти всегда остаётся поездка на базу отдыха «Талая».

Записываться на очередную смену дети начинают ещё зимой. Попасть удаётся не каждому, отдых на Талой зарабатывается в течение года достижениями в учёбе,  активной позицией во всех сферах жизнедеятельности школы. В этом году на базе отдыхала самая весёлая смена,  КВНщики.  Это 40 детей,  фантанирующих идеями, богатых на выдумку, импровизирующих ярко и воодушевлённо. Педагоги давали только направление, и сами окунались в мир детства.  Каждый день был эксклюзивным и неповторимым: день театра, туриста, спорта, Нептуна, день дикарей,  Королевская ночь и ночь страха, баня и бассейн,  вечерние костры – всё просто  потрясающе. Любой мог попробовать себя в роли лидера, инициатора, организатора. Царила дружеская доверительная атмосфера. Ребята говорили, как рады тому, что всемирная паутина и прочие  блага технического прогресса остались дома.  Раскрепощённые, свободные, дети заряжались энергией   и  позитивом. И где ещё, скажите, они увидят учителей в боевой раскраске дикарей? Совместный отдых в единении с природой на Талой с целебной водой источников не только укрепил  здоровье, но и помог найти «золотые ключики», которые пригодятся  в учебно-воспитательном процеесе в дальнейшем. 
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