Мы были вместе
Подготовка к областной олимпиаде объединила абсолютно всех её участников. Сегодня правомерен вопрос: кто внёс большую лепту, спортсмены или организаторы? 
Задолго до начала был создан оргкомитет, который собирался несколько раз, планируя, утверждая, корректируя намеченное.  Е.П. Русанова на правах хозяйки школы, где разместился штаб спартакиады, достойно встречала всех высокопоставленных гостей: зимой  Министра спорта П.В.Никитина (когда лишь обсуждалась идея проведения),  за три недели до спартакиады замминистра спорта Иркутской области В.В.Моисеева, неоднократно мэра Казачинско-Ленского района А.В.Романова и его заместителя А.С. Абраменко, руководителей предприятий района, главу Ульканской городской администрации Д.Г. Чухриенко и других. Только благодаря совместным усилиям был достигнут результат состоявшейся на хорошем уровне спартакиады.

Всё начиналось с субботников, воскресников по уборке посёлка Улькан. Образовательные коллективы Улькана здесь были главными участниками, в меньшей степени на призыв администрации поселка откликнулись хозяева торговых точек, жители домов. 

Готовились две спортивные площадки для проведения: стадион и территория напротив школы №2. Ограждением стадиона, подготовкой волейбольных, футбольного полей занимались работники школы вместе с детьми. Школьникам – особая благодарность, качественно потрудились, подготовили для себя условия содержательно заниматься физической культурой и спортом. Для зрителей были сделаны скамейки под руководством А.А.Арбатского (здесь свою лепту внёс и О.Н.Зверев, мастер производственного обучения ПУ-68). Вообще стадион значительно преобразился: впервые появились асфальтированные беговые дорожки, которые подготовлены ОАО «Дорожная служба Иркутской области» (директор С.Н.Пономаренко). Учреждение КП-38 (руководитель Т.М.Шахверанов) обеспечило гравием. Неравнодушными остались Ю.Ф.Хантакшинов, А.П.Гилёв, А.А.Игнатенко, Д.Имаев, предоставили пиломатериал.

 Здесь, конечно, мудрое решение было принято мэром                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           района А.В.Романовым, так как асфальтовые дорожки послужат долгие годы. Ульканцы благодарны району за столь значительный вклад  в укрепление  спортивных сооружений. Правда, разметку приходилось делать вручную, трудоёмкий и длительный процесс. Мужчины школы во главе с Г.В.Сафоновым и помощниками-детьми с этим справились. Марина Владимировна Литвинова, заместитель директора предприятия   ООО РПГ «Бенгаль», выигравшего  тендер на организацию и проведение спартакиады, пыталась привезти технику, но в отдалённые районы не сильно-то кто и поедет. Кстати, Марина Владимировна не ожидала, что планка проведения соревнований будет заявлена так высоко, на это нужны были дополнительные средства (в частности, хорошие игровые мячи, спортивное оборудование , а лучше спортплощадка , которую Улькан так и не дождался от области). Вторая площадка готовилась исключительно силами администрации посёлка Улькан. Подготовленная санитарная зона (душевые, туалеты), автостоянка на период спартакиады, конечно, сыграли значительную роль. Спортсмены были очень благодарны,  что можно было ежедневно помыться в душе. Бивачная зона (за территорией стадиона) была также вычищена, освещена (благодарность работнику поселковой администрации И.В. Березниченко) и огорожена. Гости несколько раз говорили, что не замечали, что находятся в центре посёлка (утром просыпались от пения птиц, чай на костре казался ароматным и душистым, утренняя и вечерняя пробежки по стадиону бодрили, настраивали на спортивные состязания).
Строительством всех объектов, в том числе сцены, занимались А.В.Куприянов, И.В.Горбунов (им как-то больше досталось строительных работ),  Никита Кобелев,  М.В.Добрынин, А.В.Жидков, Н.В.Мережко. 
Оформление стадиона, сцены – это проект КСЦ «Магистраль» в лице Н.В.Горбик  и А.Н.Носаль. Помощниками их были все работники культурно-спортивного центра. Эмблема спартакиады украшала не только середину сцены, но и все баннеры, спортивные майки. Кстати, автор этой эмблемы А.Н.Носаль, художественный руководитель КСЦ «Магистраль», она же вместе с Г.А.Жевага, учителем ИЗО школы, расписывала одну из стен стадиона спортивными фигурами под девизом «Быстрее. Выше. Сильнее». 
Содержание баннеров разрабатывала Г.Н.Зинюк, юрист Ульканского городского поселения, очень удачным оно получилось. 
А поселковые баннеры развешивали мужчины во главе с главой  администрации Д.Г.Чухриенко. Вообще, мобильность и решаемость вопросов главой Дмитрием Георгиевичем была достаточно убедительной. Где он был сам, то и результат был налицо.  
Наша поселковая Дума тоже несколько раз собиралась на рабочие совещания, решали вопросы по выделению финансовых средств на спартакиаду, нашего участия в этом большом спортивном празднике. 
Я очень запомнила последние дни подготовки, когда все, кто появлялся на территории школы, спрашивали, чем помочь. «Гвозди нужны? – говорил Т.А. Рамазанов. – Будут». «Может, забор покрасить? – интересовались жители домов. Мы, конечно, отвечали утвердительно. Но, к сожалению, что-то у них не получилось. 
А.В.Антонов, заведующий отделом по физической культуре, спорту и молодёжной политике, последние дни постоянно был в Улькане, договаривался с руководителями, помогал инвентарём, формировал судейскую бригаду. Кстати, ульканские судьи не только работали в дни соревнований, но и лично готовили  игровые площадки заранее.  Может поэтому ульканских судей  было несколько больше – кто же поедет на чужом поле готовить объекты?
Подготовка к спартакиаде и её проведение – это своего рода проверка на прочность, проверка на единство, проверка на стойкость. Как в прежние бамовские времена. Мы многое сделали, потому, что были вместе.
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