После истории болезни начинается история побед

C 20 по 22 июня в Москве проходили Пятые всемирные детские Игры победителей, организованные фондом Чулпан Хаматовой «Подари жизнь», на которых побывала Соня Христолюбова со своей мамой Еленой Николаевной  из посёлка Улькан. В этом году в Играх участвовали 14 стран, 450 детей, более 650 волонтёров и огромное количество болельщиков. Стадион «ЦСКА» встречал не простых спортсменов: детей, победивших рак.   На  спортивных площадках в эти дни они  побеждали  в соревнованиях по футболу, бегу, настольному теннису,  шахматам и стрельбе, своим примером доказывая, что нет ничего невозможного. 
«После очередного курса химиотерапии лечащий врач дочки  Ольги Петровна   предложила нам принять участие в Играх.  Волнующее ожидание длилось полгода, мне уже и  не верилось,  -  делится Елена Николаевна, -   И вот раздался звонок от такой же мамы, как и я,  отвечающей  за формирование иркутской команды. Нам прислали анкету. Заполнив её и получив «добро» от врачей, а чуть позже подтверждение из Москвы, что мы в списках участников, отправились  в дорогу.  Я безгранично благодарна доктору и благотворительному фонду города Иркутска «Стеллариум» за предоставленную возможность. Мы получили столько позитива, такой заряд эмоций!..»
Елена Николаевна и Соня показывают фотографии, широко улыбаясь,  наперебой комментируют –  они всё ещё под впечатлением от Игр.
На церемонии открытия участников Игр приветствовали звёзды кино, музыки и спорта – олимпийских и параолимпийских чемпионов, был устроен грандиозный концерт, а вечером – дискотека. В первый  день  проходили  соревнования по лёгкой атлетике и настольному теннису, в которых участвовала Соня.
- В теннисе я проиграла, - с лёгким сожалением говорит Сонечка. -  Если честно, я не очень хорошо играю. Так, немного для себя пробовала, а серьёзно никогда не занималась. Перед поездкой, конечно, потренировалась. Я же знала, в каких видах буду принимать участие. Сначала у меня не очень  получалось, девчонка из Австралии, моя первая соперница,  очень сильной оказалась.  Я волновалась, мазала, потом собралась, успокоилась. Вторая встреча должна была быть со спортсменкой из Германии, но она не вышла на площадку, победу присудили мне. Третий раз   играла  с девочкой из Болгарии и … продула. Разрыв в счёте был небольшим, 6:11 и 9:11, поэтому не так обидно. А в беге, - Соня находит фотографию, где она финиширует, - я пришла второй в своём возрастном забеге.
- Мы не знали, - говорит мама, -  что можно было записаться на все виды. А так бы  можно было попробовать себя и в плавании, и в стрельбе. Зато у нас осталось больше времени на посещение «Городка развлечений». Он работал все дни. 

- Там работали творческие мастерские, где дети занимались лепкой и гончарным делом,  где учили делать конфеты и мультфильмы, - подхватывает девчушка, - везде были батуты, караоке, аниматоры, много сувениров и угощения повсюду.

- А ещё бисероплетение, изготовление браслетов, роспись пряников, бутылок, объёмных букетов, роспись по дереву, рамочек  для фотографий,   мастер-класс по большому теннису,  по игре на барабанах, архитектурный, шоу мыльных пузырей, работала студия «Души не чаю», побывать везде просто не хватало времени. Для мам участников был организован мастер-класс по йоге и танцам, секретам макияжа, визаж от Mary Kay,  - добавляет Елена Николаевна. – На Играх было интересно, ярко,  воздух просто пронизан позитивом. К каждой маме или папе с ребёнком были прикреплены вожатые. У нас были  бейджики и  на руках браслеты определённого цвета, чтобы не потеряться, и вожатым легче было нас находить.  Вечером первого дня был организован матч «Звёзды против родителей» между известными артистами, спортсменами и родителями участников Игр. Вы бы видели, как мы болели!..  Я не фанат футбола, но тут … вскочила со скамейки, флагом размахиваю…. 
- Во второй день мы смотрели мюзикл «Граф Орлов» в театре оперетты, - продолжает рассказывать Соня. – Я никогда не была раньше  в оперетте и  не ожидала, что мне будет интересно. Костюмы такие яркие, декорации, всё так красиво! Валерия Ланская  играла роль Елизаветы. И вообще, я  столько звёзд увидела на Играх, -  с восторгом говорит девчушка, -  со многими актёрами  кино, ведущими популярных программ, певцами, КВНщиками сфотографировалась на память. Вот бейсболку привезла с автографами, - Соня показывает ярко-красный головной убор в росчерках знаменитостей. – Ещё мы совершили прогулку на теплоходе. Здорово!  Жаль, что ближе с  Кремлёвской площадью не познакомились, у курсантов как раз выпускной был, а у нас всего 2 часа свободного времени.  Интересно было в планетарии, - делится дальше  впечатлениями девочка. – Нам рассказывали, как менялась планета Земля,  в зеракальном шкафу можно было увидеть, как она движется,  рассказывали про  Челябинский метеорит.  Казалось, будто находишься в виртуальной реальности. Звёзды близко-близко. Вот в  школе вроде учишь, смотришь по карте, и ничего особенного не чувствуешь. И дома как-то забывается, что наша планета круглая. Ходим по земле, и всё. А здесь, когда рассказывали о космосе, всё воспринималось по-другому:  планета, ты сам – частица вселенной, какое-то такое чувство было. 
- Я вот,  знаете,  о чём сейчас подумала? - вдруг спросила Елена Николаевна. – Неужели надо было заболеть, чтобы посмотреть мир? Мы столько радости и света получили от поездки. У нас после Игр силы прибавились. Эта самая лучшая реабилитация.  Когда ко мне подошли взять интервью, от переполнявших меня эмоций даже говорить не могла, комок к горлу подступал, плакать хотелось от радости. Очень  хочу передать свои эмоции другим, хоть это трудно сделать словами. Я помню, как трудно было первое время. Но   мы сумели справиться и морально, и физически с этим, потому что смотрели вперёд. Нельзя опускать руки. Я всем хочу пожелать: надейтесь и верьте, живите на позитиве. И пусть сбываются ваши мечты.
Интересуюсь у Сони, о чём же  мечтает она, чем занят её досуг,  и девчонка с вдохновением говорит:

- Мечтаю стать ветеринаром. Очень люблю животных. У меня есть тойтерьер Пиня, ему полтора года.  А ещё мечтаю стать видеоблогером. Я  уже  сняла один видеоролик, отправила на канал «Девчата», представляете, вчера увидела, что он выложен в сети, есть даже  три лайка. Здесь можно  делиться советами, которые помогут в жизни, помогут  не совершать ошибок.  

- А ты можешь сейчас дать несколько советов? – прошу Соню.

- Да, - отвечает без промедления, -  никогда не надо унывать, а если болеешь, стараться выздороветь. Надо просто верить и хорошо думать. Я когда узнала про то, что у меня рак, сказала маме, что это просто  сон.  Надо ставить цель и идти к ней. Идти вперёд и смотреть на всё  с радостью. Надо что-то делать, найти себе увлечение. У меня вот  много интересов: я занимаюсь вокалом, рисовать люблю, у меня неплохо получается, спортом занимаюсь, по утрам бегаю, обязательно ещё  запишусь на танцы. 
Поблагодарив за беседу я распрощалась, по дороге домой думала: кроме истории болезни у каждого есть  история побед.  Семья Христолюбовых вершит свою.
Руководитель школьного пресс-центра

И.Л.Сотникова.

Фото из семейного архива семьи Христолюбовых.
